

# 图书馆买啥少儿书？ 孩子们说了算



绘图 玉明 吴芳

□记者 李燕锋 见习记者 崔晓斌

少儿进图书馆,最喜欢读哪些书?五花八门的图书,哪一种最适合孩子阅读?日前,市图书馆少儿部为满足小读者们的阅读需求,在购书前进行了一次尝试——选什么书,让孩子们说了算。

## ▶▶ 诸多图书中,文学类、动漫类最受孩子青睐

在这次选书活动中,市图书馆少儿部共为孩子们提供了科普图书、中外名著等近千本图书。由于平时到少儿部借书或看书的以小学生为主,工作人员特意挑选了20名年龄在8岁至

10岁的孩子来选书。经过一上午的挑选,孩子们共选出图书500多本。经工作人员统计,这500多本图书中,《杨红樱童话手绘完全本》系列如《七个小淘气》、《小人精的黑夜故事》

等文学类的约占70%,排第一位;《小牛顿科学绘本》系列如《我不想长大》、《最美的科普》系列等科普类的约占20%,排第二位,其中以漫画居多;思想品德教育类、历史类图书约占10%。

## ▶▶ 文学类多由老师推荐,漫画类家长“最不待见”

市图书馆少儿部主任苗玉梅告诉记者,这次孩子们选的书与大多数孩子平时到图书馆借书、看书时的选择基本一致。据了解,市图书馆少儿阅览室共有60多个座位,周末或节假日几乎爆满。孩子们借阅的图书主要以文学类和科普类为主,但由于平时书更新较慢,许多孩子会在留言簿上表示,希望增加流行文学类的小说、漫画等书。

苗玉梅说,孩子们偏爱文学类读物,如《秦文君经典校园小说》系列、《巴拉拉小魔仙》系列、《小木屋》系列丛书、《皮皮鲁总动员》系列等,是因为文学类读物具有曲折的情节,容易引起他们的兴趣。另外还有一个重要的因素,就是在小学阶段,向孩子们推荐书的一般是语文教师,他们希望培养学生的语文素养,所以推荐的文学类书籍较多。

孩子们也喜欢漫画类图书,不过,他们的这种选择往往会受到家长的打击。在选书活动中,我们看到不少小学生一提起漫画书就眉头飞舞。他们说,漫画书中的人物形象夸张、想象力丰富,内容和真实的校园生活也很接近,看这些书很轻松、很亲切。但是,不少家长表示,漫画书内容混乱,许多还包含不良信息,很容易让孩子上瘾,会耽误学习。

## ▶▶ 孩子看什么书,要在尊重的基础上加以引导

对家长们的看法,苗玉梅认为,由于目前国内图书出版市场尤其是儿童图书市场比较混乱,许多作品中充斥着不健康信息,家长反对孩子看漫画书是可以理解的。但是,她希望家长的反对要建立在尊重和理解的基础上。苗玉梅说,漫画书其实属于快餐式读物,孩子们学习累了,偶尔翻看漫画书并不会产生什么负面影响,反而能让孩子们的身心得到放松。但是,凡事都有度,如果孩子们把课余时间都用来读轻松的漫画书,肯定会影响学习和成长。因

此,她建议家长为孩子挑选内容、画面等都比较健康的图书如“马小跳系列”等,这样一方面能让孩子感受到父母的真诚,同时也能阻挡一些不健康图书进入孩子的视野。此外,苗玉梅还提醒,要想让孩子养成良好的阅读习惯,家长一定要重视亲子阅读。我们在采访中也了解到,目前到市图书馆及学校图书馆读书的孩子尚在少数,更多的孩子是将书买回家读。那么,家长该如何进行亲子阅读呢?简单来说就是以书为媒,以阅读为纽带,让孩子和家长尤其是母亲共同分

享阅读的快乐。也就是说,家长要参与到孩子的阅读过程中,经常陪孩子去逛书店,和孩子一起选购图书,然后和孩子一起阅读,并对其一些情节进行讨论等。关于亲子阅读的好处,著名儿童作家杨红樱曾表示,家长和孩子一起读书,就能准确地了解孩子的阅读兴趣,分享孩子的感受,和孩子拥有许多共同语言,他们的孩子就比其他孩子更有阅读的热情。家长朋友们,您还等什么?让我们行动起来,和孩子一起阅读吧!

## 展企业形象 树企业品牌 影响洛阳生活方式大型品牌调查活动进入公示阶段

□吕萍

本报讯 由洛阳日报报业集团与政府权威部门联合推出的影响洛阳生活方式大型品牌调查活动启动以来,在近三个月的时间

里,一些与市民生活息息相关的行业及单位积极报名,踊跃参加。经专家认真审核,严格把关,市第一医院、中国联合网络通信集团有限公司洛阳分公司、洛阳海碧饮品有限责任公司等14家企业进入影

响洛阳生活方式候选品牌,今日予以公示,公示期截至18日,请社会各界监督(具体公示内容见今日《洛阳日报》、《洛阳晚报》及《洛阳商报》)。 监督电话:63232420。

被通缉多年的网上在逃嫌疑犯为躲避追捕,竟想出花钱整容的招儿——

# 民警一声吼 “变脸”嫌犯露马脚

□见习记者 蒋颖颖 记者 邓超 通讯员 赵利军

“天网恢恢,疏而不漏”,这句老话用在宜阳县的张某身上非常贴切——2004年,他因盗窃汽车负案潜逃;3年后,他又因故意杀人罪被警方列为网上逃犯。自知罪孽深重的他花4万元钱做了整容手术,妄图造成“人间蒸发”的假象。然而费尽心机,最终他还是露了马脚……

## 好不容易找到的嫌犯怎么“变脸”了

10日下午,经过连续数周的艰辛摸排,宜阳县公安局民警终于得到确切消息:湖北省赤壁市警方上网抓捕的宜阳籍故意杀人在逃嫌疑犯张某正藏身在洛阳市区某处。

在此之前,为确保这次抓捕行动万无一失,专案组民警已在张某的藏身地冒雨蹲守近30个小时了。可是,当目标出现时,曾在宜阳县看守所管教过张某的民警赵建伟却有点不相信自己的眼睛。

“这是张某吗?”一个大大的问号在赵建伟心中产生。他清楚地记得,当年因盗窃被管教的张某和眼前出现的这个男子虽然个头相仿,容貌却有很大差别,张某当时是瘦长脸,现在怎么变成胖圆脸了?

专案组组长李跃武也把几周来的摸排、查证、走访过程回想了一遍,没有发现什么纰漏。

眼看目标就要走远,李跃武

安排几名民警继续坚守,同时带着赵建伟等人对目标进行秘密跟踪。

就在目标要乘车离去的时候,赵建伟在后面冷不防地喊出了张某的名字,对方条件反射似地猛然转身。这下,目标终于露出了马脚。赵建伟断定,这个男子就是在逃已久的犯罪嫌疑人张某。

随后,民警一拥而上,将眼前这个已经“变脸”的张某抓获。

## 他花钱整容原来是为了“人间蒸发”

归案后,张某竟掩饰不成,很快交代了自己的全部罪行。

2004年,张某曾在义马市盗窃汽车,随后畏罪潜逃。2007年,他流窜至湖北省赤壁市,结识了王某、李某,三人组成盗窃团伙,疯狂盗窃汽车。2007年10月,三人在合伙盗车时被人发现,在逃跑的过程中,张某驾车向赶来的民警身上撞去,然后逃离现场。

事后,张某才知道自己已经身负重案。为逃避民警的追捕,他于2007年年底潜回洛阳,在市区一家整容医院花4万元钱做了整容手术。

整容后,张某原来的瘦长脸“成功”变成了胖圆脸。随后,他又弄了一个假户口簿,将自己的名字换成了现在的“臬永连”,妄图来个“人间蒸发”,迷惑办案人员。

不过,张某没有想到,自己机关算尽,在机智的民警面前还是露了“马脚”。

## 国内男科专家会诊引发就诊热潮 男科新进展学术会议同步精彩开讲

□记者 裴希婷

本报讯 由洛阳市医学会和洛阳晚报、洛阳商报、洛阳协和医院共同举办的洛阳首届男性健康指数调查活动在洛阳各界男性朋友中引起了热议和好评。为了解决群众中反映强烈的“看专家难”等问题,主办方成功邀请了多位国内知名的男科、胃肠科专家到协和医院举办会诊和学术活动。

会诊首日,记者在协和医院看到,慕专家之名而专程赶来的男科、胃肠科患者络绎不绝。医院负责人说,为保证活动顺利开展,医院专门设置了北京专家专用诊室,并开设了24小时专家预约热线以及网络在线咨询等,以满足患者的就医需求。同时,医院还同步举办了提升我市男性健康指数感恩惠民活动,为更多男科疾病患者送去关爱。

又讯 10日上午,一场以“关爱男性健康,提升健康指数”为主题的国内男科新进展学术交流会在协和医院学术会议厅隆重召开,来自我市各界的近百名医务工作者参加了本次学

术交流活动。市医学会负责人说,此次活动旨在进一步推动我市男科临床规范的应用和发展,让患者在我市就可享受到与国际和国内同步的顶尖诊疗技术。

此次学术交流会的主讲嘉宾为北京武警总院的赵明正教授、卫生部中日友好医院泌尿外科主任王建新教授、协和医院男科专家组副主任医师史国军主任。三位专家分别就男科门诊疾病的鉴别诊断与门诊医源性损伤、前列腺增生的治疗新进展、智源肽技术在临床中的意义三大课题进行了讲解。洛阳协和医院院长张琛女士表示,学术交流有助于提升协和医院男科整体水平,同时医院准备和国内10家知名医疗机构建立长期合作,以打通洛阳患者享受国内知名专家会诊的绿色通道。

国内男科专家对洛阳的男科发展水平表示了肯定。王建新教授说:“通过对协和医院的参观,我发现该院男科的医疗设施在国内同类医院中处于比较先进的水平,说明这里对男性健康问题还是相当重视的。”